

»规定要点

《关于加强我市学校幼儿园安全防范工作的意见》部分规定:

- 中小学和幼儿园至少配备一名男性专职保安
- 校园大门出入口和门卫室等地,应当安装与公安机联网的报警装置,确保校园突发事件,公安机关能第一时间接警并处理
- 以及主要通道,需安装监控系统
- 校园大门出入口和门卫室等地,应当安装与公安机联网的报警装置,确保校园突发事件,公安机关能第一时间接警并处理

»暑期安保

记者调查发现,从南京市到各区教育部门,暑假里都为校园安保做了很多工作。

南京市教育局8月初发出了《关于做好当前校园安全工作的紧急通知》;白下区教育局8月8日发布了《白下区教育系统开展安全隐患大排查实施方案》,包括门卫管理制度是否落实,外来人员进入校园管理是否

规范,紧急按钮是否与“110”联通等。

据玄武区公安分局相关人士介绍,近期,玄武区保安公司已面向社会招聘了112名校园保安,由政府拨款成立了校园保安大队。目前,这批保安正在加紧培训,开学第一天他们将被分配至全区55所公立的中小学及幼儿园开始上岗工作。

不少校园还在用“电动伸缩门”

这类校门总让人感觉不坚固,规定的“坚固金属门”因标准不明,又无法统一执行

再过几天,新学期便开始了。教育部日前发出通知,要求各地教育行政部门在新学期开学之际,高度关注中小学幼儿园安全工作,确保广大中小学生和幼儿园幼儿安全。

近日,快报记者走访了南京多所中小学和幼儿园,发现大部分学校都借暑假机会,加强了安保工作,校园比以前更安全了。不过,仍有少部分学校尚未安装直接联通警方的报警系统,就要开学了,这些学校可得抓紧时间了!

□快报记者 李绍富 李彦 黄艳 实习生 聂聪

»探访

灵:猫咪翻墙,警笛都会响

地点:迈皋桥中心小学

记者近日来到华电路上的迈皋桥中心小学。在传达室一个角落里,一台监控设备正在工作,监控屏幕上显示至少有十个角度的监控画面。

据传达室的大妈介绍,学校早就在校园四周围墙上安装了红外线报警系统,一旦有东西碰到,就会报警。“只要有警情,这台机器会直接通知派出所。”据大妈介绍,以前曾出现过这种情况,野猫

在夜里到处跑,翻过围墙进校园,恰好被红外线报警系统探测到,结果警笛声响个不停,民警也接到了报案。“这套系统真的很灵”。

因为学校安保措施一直都很到位,所以暑假没特别增加安保措施。目前,学校已做好开学准备,再过几天就要开学,届时两名校园保安将会准时上岗,在学生上学期间保卫校园安全直到傍晚学生全部离校。

严:夜里巡逻,一小时一趟

地点:江苏教院附中

近日,江苏教院附中内正有学生在军训。南门的门卫室里坐着一位身穿制服的保安。他身边的电脑正监控着校门四周的情况,警铃联通着附近的派出所。“虽说高中生都是人高马大的,但也不能放松警惕。”保安告诉记者,学校有南门和东门两个门,各配一

个保安。校门外都装有摄像头,而电动伸缩大门有一人高,旁边的高大围栏上安装了尖尖的刺。“白天上课时间学生是不能随意出门的,如果有特殊情况,需班主任老师在假条上签字才行。”此外,夜里一小时安排巡逻一次,“校园内外都要细查,要做记录。”

高:门高三米,想爬不容易

地点:热河南路幼儿园

记者日前来到热河南路幼儿园,高达三米的大铁门紧闭。“卡都拿到了吧,刷卡后再进去。”值班门卫夏师傅以为记者是前去接宝宝的。夏师傅称,他们幼儿园安全工作一直都做得很好,两个保安都是下关公安分局保安公司选派过来的,年龄均在40多岁,责任心都很强。“我们这个大铁门,三米来高,想爬应该蛮费劲的。”夏师傅笑着说,要是真的有人爬门,他们操起警棍,两下就可以将其

捣下来。幼儿园四周都有一米多高的铁栏杆,栏杆顶端均有尖尖的防爬装置,要想从铁栏杆爬进幼儿园,还真不容易。园内不少地方都安装了摄像头,部分对准幼儿园围墙,部分对准园内的操场和楼道等位置。

据保安夏师傅介绍,幼儿园在放暑假前,就已经安装了七个监控摄像头,在暑假期间,幼儿园进一步加强了园内安保措施。

多:探头不少,不留下死角

地点:行知实验幼儿园

行知实验幼儿园位于玄武花园路七号小区内,是一所民办幼儿园。近日,老师正在更换墙上的图片,打扫园内卫生,为秋季开学做准备。几名工人正在幼儿园的校门和食堂等地忙着布线,安装监控摄像头。一位负责人说,快开学了,老师们提前到幼儿园,赶在开

学前逐步落实各种安保措施。

另据该园一姓徐的老师称,为了安装监控和报警系统,幼儿园此次投入了几万元。“教学楼、食堂和幼儿园大门等多个地方,都安装了监控。”徐老师称,除此之外,还有一个专门的项目,就是门卫室有了报警系统。



南京白云园小学门口安装了摄像头,大门是电动伸缩门 快报记者 赵杰 摄



南京第29中学传达室,出门的学生先交条子



南京白云园小学传达室有监控和报警铃

»争议

“坚固金属门”到底是什么标准?

记者走访中发现,部分学校安保措施还有待加强。位于城东的一所中心小学和幼儿园,虽然均安装了监控,但暂时均未安装和警方直接联动的报警装置。在其门卫室,均摆放着电警棍和辣椒水,以及钢叉等器械。值班的保安称,一旦学校发生需要警方帮助的事故,他们会通过手机和门卫室电话向警方求助。“听说教育局正在和派出所协商,估计不久会安装直通派出所的报警系统。”

此外,根据《关于加强我市学校幼儿园安全防范工作的意见》规定,校园大门应安装坚固的金属防护门。通过探访,记者发现,目前南京市中小学和幼儿园的大门,规格不一。有的是高达两三米的金属门,而且可以从内外加锁。有的则是相对低矮的电动伸缩门。

现状:电动伸缩门不少

不少学校和幼儿园的大门,目前仍然是比较低矮的电动伸缩门,要想越过伸缩门,进入校园,并不是难事。位于栖霞区方圆绿茵小区的南京市实验幼儿园绿茵园就是一个典型的例子。

据了解,该园为了加强幼儿园安全保卫措施,暑假期间,园方专门请了施工队,对学校的围栏进行了升级改造。可幼儿园大门仍然是以前那道双重伸缩门,外面一道只有半米多高,叠在里面的一道,也只有1米多高。园方

称此门是否改建还没定。

麒麟中心小学和幼儿园大门,均为金属伸缩门。不过,麒麟中心小学的伸缩门较高,有三米多。但麒麟中心小学幼儿园的伸缩门,则为一米多高的伸缩门,攀爬起来比较容易。启用了红外线安保措施的迈皋桥中心小学,其大门也是一米多高的电动伸缩门。

通过走访,记者发现,在南京市区,使用电动伸缩门的中小学还不少,而且伸缩门顶部,基本上都没有设置防止攀爬的部件。

家长:伸缩门不大坚固

有学生家长认为,电动伸缩门比较低矮,而且顶端大多没有防攀爬措施,要想闯入校园,还是比较容易。“电动伸缩门确实方便门卫开关门,减轻了劳动量,但安全保障方面,还是有些让人担心。”一姓孙的家长称,因涉及到大门两边的门卫室建设等,全部废掉伸缩门不太可能,但他建议相关部门考虑在伸缩门内,增加两扇大铁门来把守校园,这样更安全些。

不少学校门卫称,伸缩门大都是前几年安装的,那时比较流行,因为能减轻门卫工作量,方便利用遥控器开关门。学校大门,一般都有人把守,所以电动伸缩门并不影响校园安全。在他们看来,伸缩门一般都是金属的,而且至少都有半米

以上高,也可以说是坚固的金属防护门。

在走访中,不少家长都对学校低矮的伸缩门表示担忧,希望相关部门能制定一个相对具体的标准,方便学校参照执行。有的家长甚至提出,小学和幼儿园的校门,最好是相关部门统一标准,全部采取手推的大铁门,这样安全性要比目前的电动伸缩门好得多,而且投入也不会比维修或是更换新的伸缩门多。

困惑:金属门没有标准

在走访中,也有学校称,相关部门目前提出了校园需要安装坚固金属防护门的要求,但何为坚固金属防护门,其规格和样式都没明确规定,也没给出参考意见,所以实际操作起来比较困难。

“我们这种专职校园保安,校园安全压力最大,学校硬件保障越到位,对我们来说,压力就越小。”白下区一小学的保安王师傅称,所以他们也把学校目前低矮的电动伸缩门换成手推大铁门,哪怕他们平时开关门辛苦一点也无所谓。

另据一些学校的门卫介绍,目前市场上的电动伸缩门,也有高达两三米的,而且门顶端都是尖尖的防攀爬钢锥,安全效果很好。“目前坚固金属防护门的具体标准没出来,即使一些学校想更换校门,也不知道该使用哪种规格,达到哪种标准。”